

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年9月1日
星期五 农历癸卯年七月十七



雨派客户端



中国宁波网

第3版

第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥韩正到会祝贺 李希代表党中央致词

本报讯（记者黄合）昨天上午，全市生态环境保护大会举行。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，全市上下要深入学习领悟习近平生态文明思想，认真贯彻落实全国全省生态环境保护大会精神，把建设更高水平的生态文明作为推动“八八战略”走深走实、争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板的必答题，全域绘就高水平大美宁波秀丽画卷，争当全面绿色低碳转型示范引领者。

汤飞帆主持。张平、徐宇宁、钟关华等出席。市生态环境局、市发展改革委、市自然资源和规划局汇报相关工作，宁海县、海曙区龙观乡和全省最美环保人代表作交流发言。

彭佳学指出，站在“八八战略”实施20周年的历史节点，我们更加深刻感悟到，宁波城乡环境面貌发生的历史性变化、生态文明建设取得的历史性成就，是“八八战略”引领宁波精彩蝶变的生动体现，是“两个确立”决定性意义的鲜活例证。要坚定不移沿着习近平总书记指引的路子感恩奋进，深刻把握人与自然和谐共生是中国式现代化的本质特征，绿色发展是高质量发展的必由之路、绿水青山是共同富裕美好社会的鲜亮底色、确保生态安全是防范化解重大风险的题中之义，在新征程上推动大美宁波建设取得更大突破性进展、形成更多标志性成果，更好发挥示范引领作用，更多更扎实地惠及人民群众。

彭佳学强调，推进大美宁波建设要坚持以习近平生态文明思想为指引，牢固树立绿水青山就是金山银山理念，坚持“双碳”牵引、变革重塑，坚持源头治理、系统治理，坚持问题导向、效果导向，加快形成整体大美新风貌、三生共融新格局、标本兼治新解法、生态文明新风尚，努力在建设人与自然和谐共生的现代化上走在前列。要抓好治本之策，全力推动绿色低碳转型，加快推进产业体系现代化、能源结构清洁化、城市运行低碳化，形成节约资源和保护环境的生产生活方式。要根治环境之疾，全力推动污染防治提标攻坚，让“清新蓝天”更加美丽宜人，让“亲水乐海”更加普惠可及，让“全域无废”更加深入彻底。要深化布局之变，全力推动空间治理提能变革，优化空间规划体系，完善功能平台体系，健全蓝绿屏障体系，构建纵横成网、连续完整、景观优美、结构稳定的生态空间格局。要顺应群众之盼，全力推动生态惠民提质扩面，让和美家园处处展现高颜值、绿水青山充分彰显高价值。要筑牢安全之基，全力推动监管能力提升创优，加强闭环式问题发现整治，探索预防式环境执法，铸牢全链条安全防线。要激发共治之为，全力推动制度体系提效赋能，加强针对性地方立法，用好市场化引导手段，深化全社会生态实践，形成共建共治共享优良生态的生动局面。

彭佳学强调，要坚持和加强党对生态文明建设的全面领导，加强一体化组织领导，推进精细化监督考评，提升多元化要素保障，淬炼专业化干部队伍，清单化、项目化、机制化推动大美宁波建设各项任务落地落实，全面营造大美宁波建设的浓厚氛围。

汤飞帆要求，要强化理念革新、加快绿色转型，牢固树立和深入践行新发展理念，让良好生态环境成为经济社会持续高质量发展的支撑点。要强化问题导向、推动整体跃升，加大生态环境问题治理力度，加快绘就“清新蓝天、亲水乐海、全域无废”的大美宁波新图景。要强化生态惠民、营造共建氛围，让群众在保护和改善生态环境中得实惠，让大美宁波和文明宁波两张“金名片”交相辉映、互促共进。

彭佳学在全市生态环境保护大会上强调 全域绘就高水平大美宁波秀丽画卷 争当全面绿色低碳转型示范引领者

汤飞帆张平徐宇宁钟关华出席

中共中央政治局召开会议 审议《干部教育培训工作条例》 《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议，审议《干部教育培训工作条例》、《全国干部教育培训规划(2023-2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程，在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想，认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以坚定理想信念宗旨为根本，以全面增强执政本领为重点，培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调，要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期，教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配，更好满足组织需求、岗位需求、干部需求，不断优化教育培训方式方法，进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中

央重大决策部署，结合国家重大战略需求，分领域分专题学习培训，提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障，发挥好党校（行政学院）干部教育培训主渠道主阵地作用，加强政治把关，持续下大气力抓好师资队伍建设和理论联系实际、力戒形式主义、勤俭规范办学。

会议还研究了其他事项。

彭佳学在市高质量发展建设共同富裕示范先行市领导小组第8次会议上强调

坚决扛起示范引领重大使命 精彩谱写共同富裕宁波篇章

汤飞帆张平徐宇宁钟关华出席

本报讯（记者黄合）昨天上午，省委常委、市委书记彭佳学主持召开市高质量发展建设共同富裕示范先行市领导小组第8次会议。他强调，要结合主题教育，深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述，认真落实中央和省决策部署，坚决扛起示范引领重大使命，扎实推进富民惠民各项工作，为打造共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板擦亮底色、增添成色。

汤飞帆、张平、徐宇宁、钟关华等出席。会议听取市共富办关于两周年工作进展情况及下一步工作重点的汇报，5家单位作交流发言，5家单位作书面交流。

彭佳学指出，自党中央赋予浙

江高质量发展建设共同富裕示范区光荣使命以来，全市上下扎实推动共同富裕夯基垒台、攻坚克难、先行先试、群众有感，共同富裕示范先行市建设取得一系列新成效。要从习近平总书记重要指示和光辉事迹中汲取牢记嘱托、感恩奋进的强大动力，把“示范引领”作为落实共同富裕政治责任的高度自觉、衡量共同富裕建设成效的重要标尺和推动共同富裕实践探索的前进方向，在共同富裕大道上走在前做示范。

彭佳学强调，共同富裕是紧贴民心的“民生工程”，也是事关发展的“系统工程”，必须持续发力、久久为功，再闯新路、勇开新局。要在高质量发展上增添新动

能、塑造新优势，以三个“一号工程”为统领，以产业焕新筑基共富之基，以科技创新蓄积共富之能，以革故鼎新壮大共富之势，以高质量发展夯实共同富裕的物质基础。要在高水平均衡上迈上新台阶、开创新格局，夯实就业增收基础，压实社会保障责任，做实乡村振兴战略，落实薄弱区域共富政策，率先构建全民共富、全域统筹、全景美好的发展格局。要在高品质生活上满足新需求、展现新图景，推动公共服务共享共享、供给机制多元多样、基本单元提能提效，完善为民办事实事长效机制，解决好人民群众身边的急难愁盼问题。要在高素质文明上营造新风尚、擦亮新名片，全要素传承地域文化基因，全域统筹

文化事业产业，全方位提升市民文明素养，不断满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。要在高效能治理上探索新模式、打造新样板，迭代推进基层基础和城乡现代社区建设，树牢“大平安”意识，践行“大生态”理念，健全“大治理”体系，筑牢共同富裕和中国式现代化建设的坚实基础。

彭佳学强调，各地各部门必须牢固树立全市“一盘棋”的大局意识，激励争先进位、争创一流之志，激励勇闯新路、勇破难题之风，激发全域协同、全民参与之势，进一步汇聚共同富裕示范引领的强大合力，以宁波市域实践，为全省以“两个先行”打造“重要窗口”作出更大贡献。

汤飞帆在全市防御第11号台风“海葵”工作部署会上强调 精准预警响应 迅速果断行动 落早落细落实防汛防台措施

本报讯（记者成良田）昨天下午，全市防御第11号台风“海葵”工作部署会议召开。市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛防台工作的重要指示精神，认真落实省委、省政府和市委部署要求，高度重视、高度警惕、高度负责，精准预警响应，迅速果断行动，落早落细落实防汛防台各项措施，切实保障人民群众生命财产安全。

杨勇及朱金茂参加。会上，市

气象局、市自然资源和规划局、市水利局、市农业农村局、市防指办分别汇报台风动态及趋势分析、防御准备等有关情况。

会议指出，台风“海葵”强度正逐渐增强，向华东沿海靠近，受多台风影响后期路径不确定性较大。各地各部门要切实提高警惕，杜绝麻痹思想、侥幸心理，坚持“一个目标、三个不怕、四个宁可”防汛防台理念，迅速进入迎战状态，提前准备、科学预置，清单

落实各项防范措施，全力打好防御应对主动仗。

会议强调，要确保预警监测到位，加强对暴雨、小流域山洪、地质灾害、城市内涝等实时监测预警，精准分析预警风雨潮态势，细化预报颗粒度，提高临灾监测预警精准度、及时性，强化信息互通共享，滚动会商研判，科学统筹调度。要确保海上管控到位，严格落实海上防台等级应急响应要求，加强海上船只防风调度、港内渔船管

控，及时督促渔船停止作业、回港避风，提前做好船只和作业人员转港撤离，指导相关单位落实防台措施。要确保隐患排查到位，坚持“汛期不过，检查不止”，重点抓好小流域山洪和地质灾害点、水利工程、城市运行、安全生产、亚运场馆等风险防范，加密巡查频次，深入细致开展风险隐患排查，及时落实相应防范措施。要确保应急准备到位，坚持“宁可备而不用、不可用时无备”，根据台风形势变化、风险排摸情况，提前落实避灾场所，提前准备应急物资，提前配置救援力量，确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。要确保责任落实到位，全面压紧压实防汛防台责任，严格值班值守、信息报送纪律，加强值班和专业技术力量配备，构建科学有效的保障体系，坚决把各项任务落细落实落到位。

温暖力量，激荡东海之滨 ——写在“‘双百’惠民行”收官之际

记者 张弛

这是一场百家单位聚合资源，纾解群众“痛点难点堵点”的积极探索；

这是一次百名记者尽锐出战，践行媒体“脚力眼力脑力笔力”的责任担当；

这是一次主题教育走深走实，“强信心聚民心暖人心筑同心”的生动实践；

7月8日，在雨派客户端上线8周年、宁波市级重大新闻传播服务平台“新雨派”上线百日之际，宁波日报报业集团携手百家单位推出的“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动拉开大幕……

50多个日日夜夜，宁波用一长串的惠民清单，让人们感受酷暑下的清凉、见证奋斗者的汗水，触摸一座城市的脉动。

当下，第一批主题教育基本结

束，“‘双百’惠民行”汇聚的力量，仍在东海之滨澎湃激荡……

与民同心，为您守护

“我们做得好不好，群众都看在眼里、记在心里！”回忆起今夏治安打击整治夜巡活动的一幕幕，鄞州公安分局宣传科科长郑蒙永颇为感慨。

触动她的，是8月18日晚的一

次对话。

当晚，她和中河派出所的夜巡民警、宁波日报记者一起，结束东裕夜市的巡逻。一位市民走过来，与大伙聊了起来。

“最近经常看到你们在这边巡逻，是不是有什么事情发生？”

“夏天晚上，这里很热闹，我们多来巡逻，警情会少一点。”

“因为有你们，我们才安心……”很快，笑意写在这位市民脸上。

“老百姓其实心里明镜似的，只要自己作风扎实了，老百姓的心，自然会和我们连在一起。”郑蒙永说。

【下转第3版】

今日推荐

中国帆船帆板队队员陆续进驻象山

第2版

今天起，境外旅客在宁波购物离境可以退税

“海葵”直奔浙江？明天起我市将受风雨影响

第6版



“双百”惠民行特别报道

第4、5版